
Confira os assuntos da sessão ordinária de segunda-feira, 31 de maio 

de 2021, na Câmara Municipal de São Ludgero. 

Sob a presidência do vereador Valcemir Villani aconteceu a 17ª sessão 

ordinária do corrente ano na Casa Legislativa. 

O presidente convocou para assumir uma cadeira no Legislativo Municipal, 

o suplente de vereador, Darci Kuhnen Brognara (MDB). Ele assume após 

licença para tratamento de saúde do vereador Jairo Luiz Borges (MDB).  

(Na foto: Darci Kuhnen Brognara) 

No expediente foi encaminhado o Ofício N.º 04/2021, encaminhando o 

Projeto de Lei Ordinária de Origem Legislativa Nº 06/2021.  

Na Ordem do Dia foram deliberados: 

PROJETO LEI ORDINÁRIA Nº 21/2021.  

ABRE CRÉDITO ADICIONAL SUPLEMENTAR E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS."  

Art.1º - Fica o Poder Executivo autorizado a abrir crédito adicional 

suplementar no valor total de R$ 50.000,00 (cinquenta mil reais). 

Justificativa do Executivo: 

 Analisando as necessidades e as melhorias da Secretaria Municipal de 

Saúde, onde se vislumbra a aquisição de um veículo tipo ambulância para 

deslocamento e transportes de pacientes do município. O veículo atual 



utilizado para este fim vem apresentando diversos problemas técnicos, 

dificultando a prestação dos serviços de forma eficiente, sendo necessário 

muitas vezes solicitar veículo de outro município para suprir a demanda. 

Após alguns comentários o projeto foi aprovado por unanimidade em 

primeira votação. 

PROJETO DE LEI ORDINÁRIA C. M. Nº 03/2021 

DÁ NOMENCLATURA À RODOVIA MUNICIPAL DE SÃO 

LUDGERO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

Art.1° - Fica denominada de Rodovia Municipal Ricardo Niehues todo o 

trecho da até então conhecida Estrada Geral Nova Estrela, iniciando na 

ponte localizada junto ao Rio Braço do Norte, cruzando com a Rodovia 

Municipal Bernardo Werncke e finalizando junto ao acesso à propriedade 

do senhor Joacy Schlickmann Niehues, na comunidade da Nova Estrela. 

Justificativa ao Projeto de Lei Ordinária C. M. Nº 02/2021: 

Ricardo Niehues, nascido, no dia 27 de abril de 1912, casou-se no dia 21 de 

setembro de 1938 com Maria Werncke Niehues. Tiveram 12 filhos, hoje 

somente 9 vivos e 24 netos, 26 bisnetos e 6 tataranetos. Ricardo veio morar 

na localidade da Nova Estela (São Ludgero) na mesma casa onde a Maria 

nasceu, onde o mesmo contava que queria deixar sua esposa onde ele tirou 

quando casou em 1960. Na comunidade continuou trabalhando na roça, 

lavoura de fumo de estufa e tantas outras plantações. Ricardo reformou a 

casa, construiu varandas e área ao redor, hoje um de seus filhos ainda mora 

na mesma casa. Ainda na Nova Estrela, Ricardo comprou o terreno do Zé 

Manduca, que era vizinho e extremante. E assim os tempos foram 

passando, a velhice chegando, o cansaço dominando, até que ficou doente e 

veio a falecer com 79 anos, no dia 12 de março de 1992. A Maria também 

ficou doente, talvez com saudades e não aguentou e veio a falecer com 77 

anos no dia 5 de setembro 1992. 

Após alguns comentários o projeto foi aprovado por unanimidade em 

primeira votação. 

INDICAÇÃO N° 38/2021 

Senhor Presidente; 

O Vereador que a este subscreve, em conformidade com o Regimento 

Interno desta Casa, vem solicitar, que o Executivo Municipal realize a 



alteração no trevo alemão duplo, existente na Rua Padre José. Ocorre que, 

no local, as duas possibilidades de manobras de saídas da rodovia são 

unicamente à esquerda para quem sai da cidade em direção a Braço do 

Norte, onde não há possibilidade de acesso às ruas Dona Verônica e Jacó 

Buss, no Bairro Parque das Acácias, para quem transita no sentido inverso. 

Vitus Becker Neto - Vereador 

A Indicação foi aprovada por unanimidade 

Moção de Aplauso 

A Câmara Municipal de São Ludgero, por iniciativa de todos os membros 

desta Casa Legislativa, vem, pela presente, manifestar sua mais profunda 

gratidão, bem como reconhecer o bravo trabalho em equipe realizado pelos 

nobres profissionais da Policia Militar de Santa Catarina e da Guarnição do 

Corpo de Bombeiros de São Ludgero, quando do atendimento à ocorrência 

de salvamento de uma pessoa em situação de risco nas águas do Rio Braço 

do Norte. O evento ocorreu no dia 20 de maio de 2021, nas proximidades 

da ponte central de São Ludgero, quando uma mulher, com a idade de 22 

anos, adentrou às águas do citado rio, na tentativa de suicídio. Ao serem 

acionados os serviços de segurança pública, logo houve o deslocamento 

dos profissionais das corporações acima identificadas, onde, após mais de 

uma hora de heroico esforço junto à correnteza existente no rio, com 

bravura e destreza, conseguiram resgatar a vítima sem maiores 

consequências à sua integridade física. 

Por esta dedicação e pelo pensamento de sempre buscarem primeiro o 

salvamento da vida e do patrimônio do próximo, mesmo que colocando em 

risco a sua própria integridade física, esta Câmara Municipal de São 

Ludgero outorga esta Moção de Aplauso aos seguintes: 

Sgt PM WANDERLEI Oliveira Mendes  

Cb PM Ronaldo MICHELS 

Sd PM MURILO Oenning Buss  

Sd PM Rafael Neves DEODATO 

Sd PM ANNELYZI Rezende de Souza Martins  

Sd PM Tiago KLINKOWISKI 

Sd PM ROGGER Peterson Rufino  



Sd PM Murilo Cemin BORGES 

Sd PM Arthur de Souza INACIO  

Sd BM Alexandre Pereira SAMPAIO 

Bcp DIEGO Jocken  

Bcp JOCIONE Pickler Lunardi 

Bcp JANAINA Longuinho  

BC GUILHERME Martinho Franco 

A Moção foi aprovada por todos os vereadores 

Usaram o espaço destinado para explicações pessoais os vereadores Marcos 

de Souza, Alexandre Pereira, Darci Kuhnen Brognara, Rosilene Borba 

Wernke, Laudi da Silva, Adriano Becker e Valcemir Villani. 

Para acompanhar as falas na íntegra e mais detalhes sobre a sessão assista 

ao vídeo completo na página do Facebook/camarasl 

Para os projetos acesse a aba Atividades Legislativas, no site: 

www.camarasaoludgero.sc.gov.br  
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